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17. Wahlperiode Eingang: 13.6.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Wohnraum für Auszubildende im Landkreis Böblingen 

 
 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Wohnheime für Auszubildende gibt es derzeit im Landkreis Böblingen (bitte unter Angabe 

des Orts)? 

 

2. Wie hat sich die Anzahl dieser Wohnheime und ihrer Platzkapazitäten in den letzten zehn Jahren 

entwickelt? 

 

3. Wie wird sich nach Einschätzung oder konkreter Kenntnis der Landesregierung die Zahl der Wohn-

heimplätze im Landkreis Böblingen in den kommenden fünf Jahren entwickeln? 

 

4. Wie viele Wohnheimplätze im Kreis Böblingen sind nach Kenntnis der Landesregierung im Landkreis 

Böblingen aktuell mit und ohne Förderung des Landes Baden-Württemberg in Planung oder im Bau 

(bitte antworten unter Angabe der Anzahl der Wohnheimplätze, die in den kommenden fünf Jahren 

jeweils fertiggestellt werden sollen, jeweils aufgeschlüsselt nach solchen ohne und mit Landesförde-

rung unter Nennung der jeweils zugrunde liegenden Förderlinien)? 

 

5. Wie viele Anträge wurden im Rahmen des Programms „Junges Wohnen“ bisher im Landkreis Böb-

lingen gestellt und bewilligt? 

 

6. Welche Träger (zum  Beispiel Kommunen, Unternehmen, gemeinnützige Organisationen) haben im 

Landkreis Böblingen Förderanträge im Rahmen des Programms „Junges Wohnen“ gestellt? 

 

7. Gibt es im Landkreis Böblingen spezifische Herausforderungen oder Hemmnisse bei der Umsetzung 

von Projekten im Rahmen des Programms „Junges Wohnen“ (zum  Beispiel Grundstücksverfügbar-

keit, baurechtliche Vorgaben)? 

 

8. Wie bewertet sie die bisherige Inanspruchnahme der Fördermittel im Rahmen des Programms „Junges 

Wohnen“ im Landkreis Böblingen im Vergleich zu anderen Landkreisen in Baden-Württemberg? 

 

9. Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um potenzielle Antragsteller im Landkreis Böblingen über 

die Fördermöglichkeiten im Rahmen des Programms „Junges Wohnen“ zu informieren? 

 

10. Plant sie, über das Programm „Junges Wohnen“ hinaus zusätzliche finanzielle Mittel oder spezifische 

Förderprogramme bereitzustellen, um die Schaffung von Wohnheimplätzen für Auszubildende im 

Landkreis Böblingen zu unterstützen? 

 

 

13.6.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Laut der Handwerkskammer Region Stuttgart hat jedem fünften Handwerksbetrieb in der Region Stuttgart 

schon einmal ein Auszubildender abgesagt, weil er keine (bezahlbare) Wohnung gefunden hat. Ziel dieser 

Kleinen Anfrage ist es, einen Überblick über die aktuelle Situation des Azubi-Wohnens im Landkreis Böb-

lingen zu erhalten und mögliche Handlungsbedarfe zu identifizieren. 

 


